
 Correction : Devoir de contrôle n 1 4 Tech 1

Prof :Maatallah
Exercice n 1 (3 points )

1) lim
x→−∞

(9x3 +6)2 cos( 1
3x3 +2

)− (9x3 +6)2 est égal à : c −9
2

2) La forme algébrique de −1
2

+ i

√
3

2

)2025

est : b 1

3) Si f(x) = −4x3 −3x+7 et g(x) = x+7
3−x

alors lim
x→3+

f ◦g(x) = a +∞

Exercice n 2 (7 points )
1) z2 − 2

√
3z + 4 = 0 ,∆ = b2 − 4ac = (2

√
3)2 − 16 = −4 = (2i)2 , δ = 2i est une racine carrée de ∆ donc

z1 = −b+ δ

2a
= 2

√
3+2i

2
=

√
3+ i et z2 = −b− δ

2a
= 2

√
3−2i

2
=

√
3− i

2) zA =
√

3+ i, zA′ =
√

3− i et zB = −1+ i
√

3.

a) zA =
√

3+ i = 2e
i
π

6 et zB = −1+ i
√

3+ i = 2e
i
2π

3 . Voir le graphique

b)
Z−→

OA

Z−−→
OA′

= 2e
i
π

6

2e
−i

π

6
= e

i
π

3 donc OA = OA′ et ̂
(
−→
OA,

−−→
OA′) = π

3
+2kπ donc OAA′ est un triangle équi-

latéral.

de même
Z−−→

OB

Z−→
OA

= 2e
i
2π

3

2e
i
π

6
= e

i
π

2 ⇒ OA = OB et ̂(
−→
OA,

−−→
OB) = π

2
+ 2kπ donc OAB est un triangle

rectangle et isocèle en O.

3) a) OADB soit un carré voir le graphique . zD = |zD|eiarg(zD) , |zD| = OD =
√

2×OA2 =
√

8 = 2
√

2

et arg(zD) = ̂(−→u ,
−−→
OD) = ̂(−→u ,

−→
OA)+ ̂(

−→
OA,

−−→
OD) = π

6
+ π

4
+2kπ = 5π

12
+2kπ , zD = 2

√
2e

i
5π

12

b) OADB est un carré donc −→
OA+

−−→
AD =

−→
OA+

−−→
OB =

−−→
OD donc Z−−→

OD
= Z−→

OA
+Z−−→

OB
par suite

zD = zA + zB , zD = zA + zB =
√

3+ i+ i
√

3−1 = (
√

3−1)+ i(
√

3+1)

c) cos(5π

12
) = Re(zD)

|zD|
=

√
3−1

2
√

2
=

√
6−

√
2

4

4) a) zE = 2zA − zD = zA − zB = (
√

3+1)+ i(1−
√

3).

OE = |zE | =
√

(
√

3+1)2 +(1−
√

3)2 =
√

8 = 2
√

2 d’ou E est un point de (C)

b)
Z−−→

OD

Z−−→
OE

= (
√

3−1)+ i(
√

3+1)
(
√

3+1)+ i(1−
√

3)
= i ⇒ OD = OE et ̂(

−−→
OE,

−−→
OD) = π

2
+2kπ donc ODE est un triangle

rectangle et isocèle en O.

A = D ∗E et ODE est un triangle rectangle et isocèle en O donc ̂(
−→
OA,

−−→
OE) = −π

4
+2kπ

On a : ̂(−→u ,
−−→
OE) = ̂(−→u ,

−→
OA)+ ̂(

−→
OA,

−−→
OE)+2kπ = π

6
− π

4
+2kπ = − π

12
+2kπ , donc zE = 2

√
2e

−i
π

12
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Exercice n 3 (5 points )
1) f(x)+2 = 0 ⇔ f(x) = −2

• f est continue sur ] − ∞,−2] et f(] − ∞,−2]) =]0,1] or −2 /∈]0,1]donc l’équation f(x) = −2 n’a
pas de solutions dans ]−∞,−2].
• f est continue sur [−2,1[ et f([−2,1[) =] − ∞,1] , −2 ∈] − ∞,1] et f est strictement décroissante
sur [−2,1[ , donc l’équation f(x) = −2 admet dans [−2,1[ une solution unique α.
• f est continue sur ]1,+∞[ et f(]1,+∞[) =] − ∞,0[ , −2 ∈] − ∞,0[ et f est strictement croissante
sur ]1,+∞[ , donc l’équation f(x) = −2 admet dans ]1,+∞[ une solution unique β

Conclusion : l’équation f(x) = −2 admet deux solutions α et β avec −2 < α < 1 et 1 < β .

2) a) f est continue sur IR \ {1} , f(] − ∞,−2]) =]0,1] , 0 /∈]0,1] , f(]1,+∞[) =] − ∞,0[ , 0 /∈] − ∞,0[
donc l’équation f(x) = 0 n’a pas de solutions dans ]−∞,−2] et ]1,+∞[.
• f est continue et strictement décroissante sur [−2,1[ et f([−2,1[) =] − ∞,1] , 0 ∈] − ∞,1]
donc l’équation f(x) = 0 admet dans [−2,1[ une solution unique x0
Conclusion : L’équation f(x) = 0 admet dans IR \{1} une solution unique x0 avec −2 < x0 < 1

b) .

x −∞ x0 1 +∞
0 − −+f(x)

3) lim
x→−∞

f(x) = 1 : y = 1 est une asymptote horizontale à (Γ) au voisinage de −∞

lim
x→+∞

f(x) = 0 : y = 0 est une asymptote horizontale à (Γ) au voisinage de +∞

lim
x→1

f(x) = −∞ : x = 1 est une asymptote verticale à (Γ)

4) lim
x→+∞

1
f(x)−1

= 1
0−1

= −1, lim
x→+∞

1
f(x)

= 1
0− = −∞, lim

x→−∞
x+4
xf(x)

= lim
x→−∞

x+4
x︸ ︷︷ ︸
1

× 1
f(x)︸ ︷︷ ︸
1

= 1

lim
x→+∞

f(f(x3 +1
x3 +1︸ ︷︷ ︸

1

)

︸ ︷︷ ︸
−∞

) = 1. lim
x→−∞

f(f(x)︸ ︷︷ ︸
1

) = −∞.

5) f ]−∞,1[=]−∞,2] , et f(]1,+∞[) =]−∞,0[
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Exercice 4 (5 points)
1) Par une lecture graphique, déterminer :

a) lim
x→−∞

f(x)
x

= +∞
)

, lim
x→+∞

f(x)
x

= 1, et lim
x→+∞

(f(x)−x = 0).

b) lim
x→−∞

f
1√

x2 +1−x

)
︸ ︷︷ ︸

0

= 0, lim
x→+∞

f(x)sin
(

1
f(x)

)
= lim

x→+∞

sin
(

1
f(x)

)
1

f(x)
= lim

t→0

sin t

t
= 1,

lim
x→+∞

4
x−f(x)

= +∞.

c) .

x −∞ −1 0.5 +∞
f ′(x)

f(x)

+ − +0 0

−∞

+∞1

−0.5

2) Soit g la fonction définie par g(x) = 1√
f(x)

.

a) Dg =]−2,0[∪]1,+∞[

b) g(]−2,0[) = [1,+∞[.
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∆
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